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COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

05 JANVIER 2024 

 

L’an deux mille vingt-quatre, le cinq janvier, à dix-neuf heures, 
Le Conseil d’administration du Comité de Seine Maritime de Handball s’est réuni, sur convocation de son 

Président, dans les salons de La Bertelière, 1641 Avenue du Mesnil Grémichon, 76160 ST MARTIN DU 

VIVIER. 
 

Présent(s) : Mmes Clémendina BARBATI, Dominique CAILLAUD, Cathy MORISSE, et Mrs Bernard 

CAILLAUD, Jean-Luc LIGUORI, Lionel STURM, Thierry THOMAS, Vincent THOUMYRE. 
Invité(s) présent(s) : Isabelle ROUSSEL (Assistante de direction), Olivier CLERMONT (CTF Comité 

76), Corentin LOYER et Matis VERDIER (Co-Responsables Commission Beach Handball) 
Excusé(s) : Jocelyne NOURTIER, Isabelle RICARD, Françoise TERNOIS, Gérard CARDON, Alexandre 

LEBIGOT, Patrick METAYER, Patrick MEZARA, Mathieu PERRU. 
Invité(s) Excusé(s) : Nicolas MARAIS, Président de la Ligue de Normandie. 
 

Le Président après son mot d’accueil, rappelle l'ordre du jour de la réunion : 
1. Informations du Président 
2. Situation de la Trésorerie au 31 Décembre 2023 
3. Point sur les commissions 
4. Réflexion sur le Championnat Inter-Régional (Inter-Dép) 
5. Organisation du Tournoi International Hand fauteuil des 2 et 3 Mars 2024 au KINDARENA 
6. Validation du représentant du Comité 76 pour l’AG 2024 de la FFHB  
7. Validation des membres de la Commission Elective pour l’AG 2024 du Comité 
8. Questions diverses 
 

 

1. INFORMATIONS DU PRESIDENT 
 

Le Président Jean-Luc LIGUORI présente ses vœux avec une pensée toute particulière à Gérard 

CARDON suite au décès d’un membre de sa famille, ainsi qu’à notre trésorière Françoise TERNOIS à qui 

l’ensemble du CA souhaite un très prompt rétablissement. 

 

Ce CA initialement prévu le 15 décembre 2023, a dû être reporté pour des raisons de santé du 

Président. 

 

Jean-Luc LIGUORI présente le staff de la Commission Beach Handball, et souligne les bons résultats de 

la saison dernière avec un Titre de Champion de Normandie pour notre équipe féminine. 

 

Le GONFREVILLE HB a été contraint d’organiser une AG Extraordinaire, le club étant assigné au tribunal 

le 9 janvier 2024 pour mauvaise gestion. Lee Présidents de la Ligue et du Comité 76 étaient présents à 

cette AG extraordinaire. 

 

Le CA de la Ligue s’est tenu le 7 Novembre 2023. C’était un point d’étape sans nouveauté. De 

nombreux arrêt d’arbitres ont été enregistrés cette saison pour cause d’incivilités de plus en plus 

récurrentes dans l’environnement des rencontres. On constate tout de même un retour à l’arbitrage de 

quelques anciens arbitres, et l’arrivée de nouveaux candidats, donnant des perspectives plus 

encourageantes. 

 

Les résultats des Inter-Comités Territoriaux donnent une première place aux garçons (qualifiés) et une 

troisième place aux filles, qui évolueront dans l’équipe « Regroupement Normandie » pour le tour Inter-

Territorial. 
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Notre Assistante de Direction, Isabelle ROUSSEL, fera valoir ses droits à la retraite en fin de saison 

2023/2024. Une réflexion autour de la création d’une nouvelle fiche de poste est actuellement à l’étude 

avec Jean-Luc LIGUORI, Patrick METAYER, Isabelle ROUSSEL et Olivier CLERMONT, afin d’assurer son 

remplacement. Il s’agira de l’ouverture d’un poste de secrétaire (avec des connaissances comptables). 

 

La même démarche est en cours pour la création d’un poste d’Agent de Développement en relation avec 

Laëtitia HARLÉ (Chargée de Développement à la Ligue de Normandie), afin de remplir les conditions 

nécessaires pour le dossier de l’ANS. Ce poste sera à prévoir dans un second temps, suite au 

remplacement d’Isabelle ROUSSEL. 

 

 

2. SITUATION DE LA TRESORERIE AU 31 DECEMBRE 2023 
 

Le Président donne lecture d’un mail de François TERNOIS, n’ayant pu être présente : 

 

« Tout d’abord une bonne année à tous pour 2024. 

Veuillez m’excuser de cette absence. 

Vous n’aurez que les chiffres au 30 septembre en ce qui concerne les charges et produits : 
 

UN TOTAL DE CHARGES DE 218 396.10 € au 30 SEPTEMBRE 2023 

✓ Dont frais de personnel de 110 69.28 euros 
 

UN TOTAL DE PRODUITS DE 185 196.22 € au 30 SEPTEMBRE 2023 
 

UN RESULTAT NEGATIF DE 33 199.00 € AU 30 SEPTEMBRE 2023 
 

LES FACTURATIONS AUX CLUBS DE NOVEMBRE RELEVENT LE RESULTAT AU 31 DECEMBRE 2023 

 SOIT 104 686.00 € DE PRODUITS Y COMPRIS LES SUBVENTIONS 
 

LES DISPONIBILITES FINANCIERES SONT DE 329 932.00 € AU 31 DECEMBRE 2023 

         CONTRE 297 706.94 € AU 31 DECEMBRE 2022 
 

LES CLUBS DEVAIENT 10 215.90 € AU 31 DECEMBRE 2023. 
 

Dès la mise à jour au 31 décembre 2023 faite, je me permettrai de vous faire parvenir par mail les 

résultats provisoires. 

J’espère vous revoir très bientôt dans de meilleures conditions. 

Bonne soirée à tous. » 

 

 

3. POINT SUR LES COMMISSIONS 
 

CMCD 

Thierry THOMAS indique que le travail de la commission s’est mis en place dès le mois d’octobre avec la 

mise en place d’un suivi quasi hebdomadaire. 

Les retours sont positifs ; des clubs ont déjà envoyés des personnes en formation afin « d’ajuster » 

leurs besoins en CMCD. Il n’y a pas de club en situation catastrophique pour le moment, ce qui est 

positif. Thierry THOMAS remercie Pascal LEGUILLON et Isabelle ROUSSEL pour leur travail de très 

grande qualité en recoupant l’ensemble des informations dont ils disposent. 
 

Jean-Luc LIGUORI insiste sur le fait que les clubs doivent gérer leurs arbitres afin que les quotas ne se 

fassent pas en dernière minute en fin de saison. 
 

Thierry THOMAS indique néanmoins la complexité pour les clubs d’avoir suffisamment de bénévoles sur 

les matchs tous les week-ends car les différents rôles nécessaires à l’organisation d’une rencontre sont 

de plus en plus nombreux. Olivier CLERMONT relève que la CMCD est cependant nécessaire pour 

permettre d’avoir des rencontres de qualité les week-ends (car encadrées par des acteurs formés). 
 

Les formations d’Accompagnateur de JAJ vont encore évoluer et se développer, comme précisé en 

réunion d’ETR (Equipe Technique Régionale) le 22 décembre 2023 à COLOMBELLES, car une nouvelle 

mouture va être mise en place dès la saison prochaine (évolution des formations via l’IFFE/FFHB). 
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EDA 

La formation (Théorie + Pratique) des CANDIDATS JUGE-ARBITRE T3 (22 candidats cette saison) s’est 

déroulée courant Novembre-Décembre 2023 et animée par Olivier CLERMONT et Sébastien DUROSE. 

Nous remercions les clubs de BIHOREL, AUFFAY-TÔTES, DOUDEVILLE et GODERVILLE, qui nous ont 

accueilli dans leurs locaux et pour partager leurs séances d’entrainement. 

Les nouveaux arbitres formés sont maintenant en phase d’arbitrage d’une rencontre officielle avec suivi 

de la part d’un Accompagnateur, afin d’évaluer leur capacité à diriger un match dans son intégralité et 

valider leur statut de JA T3. 

 

ETD 

La détection de la génération 2011 est très bien avancée à ce jour. 

Les 2011 Féminines se réuniront pour le TOURNOI INTER-SECTEURS, le Dimanche 7 Janvier 2024 à 

MONTIVILLIERS, Salle Luc Abalo. Chaque saison, les Féminines doivent finaliser leur détection pour mi-

janvier au plus tard car elles participent ensuite au NORMANDIE AVENIR. 

Les 2011 Masculins finalisent leur détection de secteur début février et organiseront le TOURNOI INTER-

SECTEUR prochainement (date du 11 Février 2024 à confirmer - Lieu à déterminer) 

Le NORMANDIE AVENIR aura lieu du 24 au 26 Février 2024 à GRANVILLE (2011 Fém. et 2010 Masc.). 

Les informations concernant la génération 2010, participant aux Inter-Comités, ont déjà été précisées 

par le président au début de ce CA. 

 

COC 

La 2ème Phase des Championnats Jeunes a été diffusée le 21 décembre 2023 et la 1ère journée de cette 

Phase Compétitive aura lieu le 6/7 Janvier 2024. 

Un gros effort de suivi administratif a été réalisé chaque semaine depuis le début de la saison, avec 

notamment les vérifications des anomalies des FDME du chaque weekend et l’orientation des clubs sur 

les engagements de leurs équipes dans les bonnes catégories. L’objectif est de faire jouer le plus de 

jeunes possibles tout en étant garant du règlement général des compétitions et de maintenir une équité 

sportive. 

 

DEVELOPPEMENT 

La JOURNEE DU HAND à 4 se tiendra le Samedi 6 Avril 2024 (Après-midi - lieu à déterminer). 
 

La Finale du CRITERIUM DU JEUNE HANDBALLEUR aura lieu le Samedi 6 Avil 2024 (Matin - lieu à 

déterminer). La phase Club sera lancée dès Janvier pour permettre aux clubs d’organiser leurs plateaux 

durant les vacances de Février. 
 

La MEGA-FETE DU MINIHAND aura lieu Dimanche 14 Avril 2024 (Journée - sur 1 ou 2 lieux à 

déterminer – en fonction du nombre d’inscrits) 
 

La date de NATURELLEMENT SPORT organisé par le DEPARTEMENT 76 n’est pas encore connue. 

 

BEACH-HANDBALL 

Les INTER-COMITES se dérouleront le 19 mai 2024. En cas de qualification, le tour suivant sera contre 

les qualifiés des HAUTS DE FRANCE et de la BRETAGNE à RENNES le 1er et 2 juin 2024. 

La saison débutera le 10 mars pour la génération cible des 2009. Des contacts au HAVRE et à EU, qui 

bénéficient des infrastructures (terrains de sable), sont d’ores et déjà pris. 

Pour la saison suivante, la détection démarrera dès le mois d’août 2024. 

 

4. REFLEXION SUR LE CHAMPIONNAT INTER-REGIONAL (INTER-DEP) 

 
Des problèmes sont survenus au moment du lancement des compétitions INTER-REGIONALE, un grand 

nombre de clubs se plaignant de trop grands déplacements au regard de la constitution des Poules. Une 

solution de secours a été proposée et validée par la majorité des comités participants, cela permettant 

de réduire les distances et d’intégrer des équipes oubliées. Mais quelques jours après, toujours rien 

n’ayant été acté et suite à une relance, il semble que certains comités aient décidé de changer d’avis. 

La modification ayant été validée en premier lieux, et face aux hésitations des uns et aux attentes des 

clubs, celle-ci a été définitivement entérinée par le Président de la Ligue de Normandie. 
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Le Comité 76 se réserve le droit d’étudier la nécessité ou non de participer à l’organisation de ce 

championnat la saison prochaine. 

 

 

6. TOURNOI INTERNATIONAL HAND-FAUTEUIL - 2/3 MARS 2024 AU KINDARENA 
 

Concernant le HAND-ENSEMBLE, Le Comité 76 organisera, avec le concours du HBC CANTELEU, la 

2ème JOURNEE DU CHAMPIONNAT DE FRANCE HAND-FAUTEUILS, les 2 et 3 mars 2024 au 

KINDARENA (petite salle - entrée gratuite). Le Comité 76 espère une forte mobilisation du public pour 

remplir la salle et montrer aux partenaires que cette discipline mobilise par elle-même. 

Côté sportif, ce tournoi verra la participation de 9 joueurs de la Sélection tricolore qui évolueront dans 

leur club respectif. Le plateau sera complété par les sélections de BELGIQUE et des PAYS BAS. Les 

objectifs ne varient pas : il faut poursuivre le développement du hand fauteuil, vecteur d’inclusion. 

Le COMITE DEPARTEMENTAL OLYMPIQUE ET SPORTIF et la CONFRERIES DES ANISETIERS sont 

également partenaires de cette action forte. Le souhait est que ce moment serve également de 

formation à l’arbitrage du hand-fauteuil avec le concours de la CTA Normandie. 

Enfin, 2 animations sur FECAMP sont prévues et en attente de confirmation. 

 

 

6. VALIDATION DU REPRESENTANT DU COMITE 76 POUR L’AG 2024 DE LA FFHB 
 

Le Président Jean-Luc LIGUORI reçoit l’accord du CA pour représenter le Comité 76 Handball à 

l’Assemblée Générale de la FFHB les 3 et 4 mai 2024. 

 

 

7. VALIDATION DES MEMBRES DE LA COMMISSION ELECTIVE POUR L’AG 2024 DU COMITE 
 

Le CA valide les membres qui composeront la commission élective pour la prochaine AG 2024 : 

Présidente : Béatrice PETIT (MONTVILLE HB - Représentante Ligue de Normandie) 

Membres : Patrice BONHOMME (MONTVILLE HB) et Pascal LEGUILLON (Indépendant Comité 76) 
 

Pour rappel, la date butoir de dépôts des listes pour l’élection au Comité 76 est fixée au 31 mai 2024. 

 

 

8. QUESTIONS DIVERSES 
 

Aucune question diverse. 

 

 

L’ordre du jour étant épuisé, le Président déclare la séance levée à vingt et une heures. 
 

De tout ce que dessus, il a été dressé le présent procès-verbal qui, après lecture, a été signé par le 

Président. 
 

 Secrétaire de séance Le Président 
 Vincent THOUMYRE Jean-Luc LIGUORI 
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